

Принципи, методи та система обстеження осіб з ринолалією

Ринолалія - це мовленнєве порушення, яке вимагає уважного та професійного підходу до діагностики та лікування. Обстеження осіб з ринолалією є складним процесом, що включає аналіз фонетичних, лексичних та граматичних аспектів мовлення, а також оцінку функціонального стану дихальної та голосоутворювальної систем. Для досягнення найкращих результатів, обстеження має бути комплексним, включаючи роботу з різними фахівцями.

Ключові елементи обстеження

Обстеження осіб з ринолалією зосереджується на виявленні причин, характеру та глибини мовленнєвого порушення. Це включає оцінку фонетичних, лексичних, граматичних аспектів мовлення, а також стану дихальної, голосоутворювальної систем та артикуляційного апарату.

Важливим етапом є визначення глибини та характеру порушення, аналіз первинних і вторинних вад. Це вимагає комплексного дослідження з участю логопеда, педіатра, отоларинголога, стоматолога, ортодонта, невропатолога або психоневролога, фізіотерапевта, лікаря ЛФК, психолога.

Принципи обстеження

Комплексність

Обстеження включає взаємодію з різними фахівцями для всебічного аналізу стану пацієнта.

Цілісність та системність

Вивчення мовленнєвої діяльності має бути багатоплановим із урахуванням взаємозв'язку між психічними процесами.

Цілеспрямованість

Аналіз процесу виникнення мовленнєвої вади та її взаємозв'язків є ключовим для визначення лікувальної стратегії.



Схема обстеження

1

Анкетні дані

Збір інформації про особисті дані пацієнта, включаючи освітній заклад та мовне середовище.

2

Відомості про батьків

Аналіз віку, професії та умов праці батьків, що може впливати на розвиток дитини.

3

Умови виховання

Оцінка типу виховання, адаптації до навчального закладу та психологічного клімату у сім'ї.

Обстеження фахівцями

Педіатр	Оцінка загального стану, супутніх захворювань, рекомендації щодо догляду.
Отоларинголог	Стан слуху, носової порожнини, носоглотки, піднебінних мигдаликів, голосових зв'язок.
Стоматолог і ортодонт	Стан зубощелепної системи, аномалії, рухомість губ, язика, стан піднебіння.



Логопедичне обстеження

Логопедичне обстеження є фундаментальною частиною діагностики ринолалії. Воно включає оцінку загальної характеристики мовлення, будови і функцій артикуляційного апарату, стану дихальної функції, просодичної сторони мовлення, а також стану фонетичної і фонематичної сторони мовлення, лексики і граматичної будови мовлення.

Це дозволяє виявити специфічні вади та визначити найбільш ефективні методи корекції та терапії.



Психологічне обстеження

Психологічне обстеження включає аналіз когнітивних процесів, емоційно-мотиваційної сфери, особистісного статусу. Це допомагає зрозуміти внутрішній світ дитини та її ставлення до власної вади, що є важливим для планування подальшої корекційної роботи.

Емоційний підхід та використання наочних матеріалів сприяють створенню позитивного досвіду обстеження для дитини.

Об'єктивні методи дослідження

Для об'єктивної оцінки стану дитини з ринолалією використовуються такі методи, як рентгенографія, спектральний аналіз голосової функції, рентгеномографія та спірометрія. Спірометрія застосовується для вивчення дихальної функції, що порушується у дітей з природженими незрощеннями губи і піднебіння.

Заміри проводять із закритими і відкритими носовими ходами, що дає можливість визначити об'єм видихуваного повітря та наявність перешкод у носовій порожнині для нормального носового видиху.

